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Úloha: Tok řeky
Na prvním obrázku vidíš, jak vypadala řeka v minulosti a na druhém, jak se změnil její tvar po 
zásahu člověka. Proč si myslíš, že lidé tok řeky narovnali? Uveď alespoň jeden kladný důsledek.
Může to mít i záporný důsledek? Uveď alespoň jeden.

	 Obr. 1 Meandrující řeka	 Obr. 2 Narovnaný tok řeky
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Záporný důsledek: ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

   ---------------------------------------------- ↓   před kopírováním pro ž áky od tohoto místa z akrý t ↓   ---------------------------------------------- 

Správná odpověď: Kladný důsledek: usnadnění lodní dopravy (zkrácení cesty, zajištění hlubšího ponoru) či získání 
nové půdy, zmírnění eroze. Za neúplnou odpověď lze považovat nekonkrétní tvrzení, jako např. je to užitečné, usnadní 
to dopravu apod.
Záporný důsledek: zásah do životního prostředí původních rostlin a zvířat, zhoršení důsledků povodní 
Typická chybná odpověď: Kladný důsledek: Odpověď neuvádí účel stavby, ale např. hodnotí její provedení (je to hez-
ké, protože to někdo chce), nebo je věcně chybná (např. kvůli povodním – důsledky povodní jsou naopak po takovém 
zásahu horší), anebo je uveden negativní důsledek (např. původní rostliny a zvířata nemají kde být).
Komentář: Úloha ověřuje dovednost žáka rozlišit mezi pozitivními a  negativními důsledky činnosti lidí v  přírodě 
a formulovat logické argumenty pro zdůvodnění úprav říčních toků. 

 -------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------------------------------------- 

Procesy a koloběhy probíhající na Zemi, historie Země

Úloha: Změna počasí
V červenci na území naší republiky obvykle bývá teplo. Přes den teplota přesahuje 25 °C. Někdy 
se však stane, že i v tomto měsíci je chladno (přes den méně než 20 °C). Co tuto situaci může způ-
sobit? 

A)	 Nastává zatmění Slunce.
B)	 Nad naším územím je Měsíc v úplňku.
C)	 Proudí k nám vlhký a chladný vzduch. 
D)	 Došlo k rozsáhlým povodním.

   ---------------------------------------------- ↓   před kopírováním pro ž áky od tohoto místa z akrý t ↓   ---------------------------------------------- 

Správná odpověď: C 
Typická chybná odpověď: A, B, D
Komentář: Úloha vyžaduje dovednost přečíst si jednotlivé nabídky odpovědí s porozuměním a využít při tom základní 
znalosti o počasí i osobní zkušenosti. 

 -------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------------------------------------- 


